



Коммерсантъ: «Бывшему наркополицейскому инкриминировали тайник с героином»

Юрия Казакулова обвинили в организации липового изъятия наркотиков

Стали известны подробности уголовного дела бывшего начальника оперативной службы УФСКН по Татарстану Юрия Казакулова, расследование которого завершил Следственный комитет РФ. По версии следствия, господин Казакулов в 2011 году с помощью попавшего в поле зрения его ведомства наркодилера организовал мнимую операцию по изъятию партии героина. Тем самым, считают в СКР, он способствовал повышению рейтинга УФСКН, которое заняло первое место в Приволжском федеральном округе по раскрываемости. Господин Казакулов воздержался от каких-либо комментариев „Ъ“.

По данным СКР, бывшему руководящему сотруднику УФСКН РФ по Татарстану Юрию Казакулову, а также жителю Казани Рустему Фатыхову в зависимости от роли каждого предъявлено обвинение в незаконном обороте наркотиков, в том числе в организации этого преступления (ст. 33 и ст. 228 УК РФ), а также в превышении должностных полномочий и пособничестве в этом (ст. 33 и ст. 286 УК РФ). Согласно сообщению ведомства, господин Казакулов во время службы в наркоконтроле «в целях завышения показателей» организовал тайник с наркотическим веществом массой более 10 кг, а также его «фиктивное обнаружение и изъятие подчиненными». Преступление, считает следствие, было совершено в Казани в 2011 году.

Юрий Казакулов работал в структуре УФСКН длительное время. В 2011 году, в период, которым датируется преступный эпизод, занимал должность начальника службы по контролю за легальным оборотом наркотиков. Затем стал начальником оперативной службы. В 2012 году президент Татарстана Рустам Минниханов объявил ему благодарность за «образцовое выполнение служебных обязанностей», а в 2013 году наградил его медалью «За доблестный труд». В 2014 году господин Казакулов незадолго до начала своего уголовного преследования был уволен по собственному желанию «по выслуге лет».

Согласно материалам дела, в августе 2010 года сотрудниками УФСКН по подозрению в приготовлении к сбыту партии гашиша в составе организованной группы задержали Фатыхова. В августе 2011 года с ним было заключено досудебное соглашение о сотрудничестве. После этого, считает следствие, господин Казакулов уговорил его поучаствовать в афере с организацией тайника, для чего попросил приобрести героин. Как следует из материалов дела,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

тот согласился, полагая, что это ему зачтется и в последующем в суде он получит не слишком строгое наказание. В начале ноября 2011 года Фатыхов, по версии следствия, приобрел немногим более 100 г героина, который хранил у себя дома. Затем ему было дано указание «увеличить объем» с целью «придания видимости крупной партии». Выполняя поручение, Фатыхов, считает следствие, с помощью блендера смешал героин с сахарным песком и детским гранулированным чаем, после чего получившееся вещество общей массой более 10 кг расфасовал в десять полимерных свертков, которые обмотал скотчем и упаковал в сумку для ноутбука. Затем в первой половине дня 5 ноября 2011 года сумка была перевезена на территорию рынка «Витарус» (так называемый вьетнамский рынок), расположенного на казанской улице Журналистов, и спрятана в нише под металлическим контейнером. В этот же день господин Казакулов, как следует из материалов дела, организовал на рынке оперативно-разыскные мероприятия, в ходе которых сумка с наркотиками была изъята. А 8 ноября 2011 года татарстанский наркоконтроль отразпортовал об успешно проведенной спецоперации главе ФСКН Виктору Иванову, прибывшему в республику для участия в совещании «О реализации в Республике Татарстан стратегии государственной антинаркотической политики в Российской Федерации до 2020 года».

Как отмечают в СКР, основные показатели региональных подразделений ФСКН в то время основывались в том числе на количестве изъятых партий наркотиков. А якобы обнаруженный на рынке тайник поспособствовал повышению рейтинга раскрываемости татарстанского УФСКН, который с занимаемого в 2010 году десятого места по ПФО в 2011 году сразу взлетел до первого. Отметим, что участвовавший в афере Фатыхов 15 ноября 2011 года был приговорен судом к условному сроку.

Уголовное дело в отношении господина Казакулова было возбуждено в 2014 году после того, как под уголовное преследование по подозрению в подбросах наркотиков попал ряд высокопоставленных сотрудников ОБНОН татарстанского МВД. Эта скандальная история началась с того, что в свое время под подозрение ОБНОН попал ранее судимый наркоман. В ходе беседы он поведал, что УФСКН якобы в целях улучшения показателей само создает наркогруппировки, а затем разоблачает их. Однако через некоторое время наркоман неожиданно дал показания против самих обноновцев, после чего те были задержаны. Попав под подозрение, сотрудники МВД заявили, что это провокация наркоконтроля, и обнародовали записи признания вышеназванного наркомана. Информацией об аферах в УСФКН заинтересовались сотрудники регионального УФСБ. Была проведена разработка, итогом которой стало возбуждение дела в отношении господина Казакулова.

Дело сотрудников ОБНОН (так же как и дело господина Казакулова) расследовал центральный аппарат СКР. Летом 2016 года оно было передано в Верховный суд Татарстана, который вернул его на доработку. Как сообщил „Ъ“ адвокат одного из обвиняемых, в настоящее время дело доработали, идет процесс ознакомления с ним обвиняемых. Что касается ФСКН, то, как известно, в прошлом году ведомство было упразднено по указу президента РФ Владимира Путина.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Признал ли свою вину господин Казакулов, в СКР не говорят. Как сообщили „Ъ“ в ведомстве, «следователь не счел нужным распространять эти сведения». Сам господин Казакулов сказал „Ъ“, что пока воздержится от каких-либо комментариев. Отметим, изначально после возбуждения уголовного дела он заявлял о своей невиновности.

Андрей Смирнов, Казань, газета «Коммерсантъ» от 24.05.2017

25 Мая 2017

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1130121>